

2月份中心城区公园园林绿化和环境卫生考评情况——

抽查城区13个公园 发现87处问题



在锦绣广场,有枯枝断枝未及时清理。



芳草园存在枯枝未清理的情况



刺桐公园有灌木倾斜、倒伏

早报讯(融媒体记者林福龙 通讯员邱一漫 文/图)为巩固发展国家园林城市创建成果,推进国家生态园林城市建设,深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》和创城创卫常态化工作要求,围绕深化“抓城建提品质”专项行动、“绿满泉城”三年行动和精细化管理要求,2月份市城市管理综合考评中心抽查城区13座公园开展专项考评,共发现问题87处。

市公园中心潘山公园、市城市森林公园发展中心郑成功公园等不断强化自主巡查机制,绿化修剪、枯枝清理等常态化绿化养护和卫生保洁工作落实到位,总体情况向好。但仍有部分公园长效化管理机制仍待进一步完善,如丰泽区民宗局南少林寺保洁效果不佳,园内散落垃圾多。

其中,清源山景区齐云路片区木栈道破损,部分区域垃圾、废弃物和枯枝断枝未及时清理;紫翠湖一天湖坝下片

区多处枯枝断枝未及时清理,部分区域存在垃圾零星散落和废弃物未清理等问题。

潘山公园总体园容园貌较好;刺桐公园主要存在垃圾零星散落、绿地落叶较多未清理和灌木倒伏问题;中山公园部分区域黄土裸露、绿化长势差,园内公厕地面存在脏污问题;芳草园部分区域存在垃圾零星散落,还有枯枝断枝未及时清理、灌木缺株、绿地落叶未清理等问题。西湖公园绿化带

保洁不到位和路面脏污问题较多,个别区域有杂物乱堆放现象。承天寺存在废弃物、污物未清理问题,个别区域存在乱晾晒现象。

尤其是泉州少林寺(82分,管养单位:丰泽区民宗局),园区巡回保洁力度不足,绿化带散落垃圾多,部分区域杂物乱堆放;秩序管理不严,庭院内杂物随意堆放;环卫设施维护不及时,垃圾桶破损未及时更换,部分区域使用不规范简易垃圾收集桶。

中心城区2月份主次干道清洗保洁考评情况——

部分路段清洗作业机制仍需完善

早报讯(融媒体记者林福龙 通讯员邱一漫)为推进卫创城常态化管理,助推城市建设品质提升,提高城市精细化管理水平,根据《泉州市市容和环境卫生管理条例》及《泉州市中心城区主次干道推行清洗保洁实施方案》要求,结合《泉州市中心城区主次干道清洗保洁考评方案》,2月份,市城市管理综合考评中心组织对鲤城区、丰泽区主次干道清洗保洁工作开展专项考评。

当月道路清洗质量鲤城区抽评15段,丰泽区抽评23段;清洗作业督查

鲤城区抽评2段,丰泽区抽评3段。从考评情况来看,受评路段清洗及时,但清洗作业机制不完善,部分清洗作业流程未能有效落实,如清洗前后未及时清理路面垃圾、果皮箱“以冲代擦”等问题仍普遍存在。其中,鲤城区美食街、新华路,丰泽区祥远路、泉秀街等清洗效果欠佳,清洗作业精细化程度有待提升。

其中,鲤城区整体清洗质量一般,部分路段路沿石及隔离栏等周边区域脏污、积沙土现象较多。清洗质量方面,海滨街道庄府巷—濠沟乾—打锡

巷、鲤中街道九一街等清洗质量相对较好,但鲤中街道美食街、新华路清洗不到位,路面油污、沙土、果皮箱外壁污垢等问题突出;临江街道义全西街一天后路存在垃圾桶外壁积污垢、路面积泥沙等多类问题,整体感观较差。清洗作业督查方面,清洗作业前后未清扫沿路垃圾、果皮箱仅冲洗而未按要求人工擦洗等共性问题仍存在,此外,开元街道南俊北路—南俊巷—学府路单侧车行道未按计划清洗。

丰泽区整体清洗质量持续向好,但个别路段清洗覆盖面不足。清洗

质量方面,东湖街道东湖街、丰泽街道丰泽街东段清洗效果较好,但丰泽街道祥远路、泉秀街道泉秀街清洗不到位,存在多处脏污、积浮土现象,且果皮箱外壁积污垢;东海街道东海大街1+1广场多个商铺前路面油污问题突出,路面整洁度有较大提升空间。清洗作业督查方面,丰泽街道田安路未能全域清洗,存在漏洗、跳洗现象;东海街道坪山路、东湖街道东湖街存在清洗前后均未清扫沿路垃圾、果皮箱仅冲洗而未按要求人工擦洗等问题。

白鹤拳操培训开班 助力非遗校园传承

早报讯(融媒体记者颜雅珍 通讯员陈博文 余瑞春)3月19日,永春县中小学“2024版白鹤拳操”培训班在永春二中正式开班,来自全县中小学的近百名体育骨干教师参与首期培训。

培训会上,石鼓中心小学黄文生老师做了专题讲座《白鹤拳操概述》。课题组成员组织全县中小学体育骨干教师开展学习活动,深入掌握2024版永春白鹤拳操的动作要领与教学方法。通过详细讲解和实地操作,教师们全面理解其内涵与技巧,为在校园中更好地推广普及永春白鹤拳操奠定坚实基础。

永春白鹤拳作为永春县非

物质文化遗产,近年来持续通过“武术操”形式走进校园。此次推出的2024版白鹤拳操分为“双龙探海”“仙人摘桃”“摇手冲拳”“蝴蝶双飞”“短弓射箭”“白鹤弹踢”“跳跃昭阳”“白鹤亮翅”八大节,在保留经典招式的基础上,融入现代韵律操元素,动作节奏更适配青少年体质特点。

此次培训活动不仅提升了教师的教学水平,也为学校开展武术教学提供了新的思路和方法,把武术文化融入日常体育教学中,通过武术教学,培养学生的意志品质和团队合作精神,让武术文化在校园中生根发芽、茁壮成长。



主持人
陈小芬

周末阳光相伴 气温持续回升

前天夜间到昨天早上,我市凉意依旧明显,最低气温4℃~11℃。昨天太阳早早上岗,大地沐浴在阳光中,在炽热阳光的照耀下,气温节节攀升。到了午后,全市各乡镇最高气温20℃~26℃,安溪县龙门镇27.9℃最高,体感较为舒适。

预计未来三天好天气继续“霸屏”,开启循环模式,阳光普照、和风吹拂,暖意融融。气温快速上升,这个周末非常适合与亲朋好友外出游玩,外出欣赏春日美景的朋友记得注意防晒。不过,夜晨仍有凉意,日夜温差较大,大家要及时增减衣物预防感冒。

近期我市有效降水较少,临近清明节,大家要注意清明祭扫等活动的野外用火安全。不要想着近日多晴暖天气,就把厚衣服收起来,本月底还会有冷空

气影响,届时又将有降温大风天气。福建省气象台预报,27日开始,中北部地区有较明显降水并伴有强对流天气,部分县市有中到大雨,局部暴雨,28日至30日,全省以阴雨天气为主,部分县市有中雨,受冷空气影响,气温将明显下降。据中国天气网介绍,此次冷空气实力不俗,我国局地最高气温下降可达20℃左右,可能达到寒潮程度。

【泉州市区天气预报】

22日	晴	13℃~23℃
23日	晴	15℃~25℃
24日	晴	17℃~28℃
25日	晴转多云	17℃~28℃
26日	晴转多云	19℃~28℃
27日	晴转小雨	16℃~28℃